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Ata da 107ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de outubro de 2013. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Bira Corôa, Bruno Reis, Capitão Tadeu, 

Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo 

Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, 

Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom Araujo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (47). Havendo 

número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e 

comunicou o expediente despachado pela presidência: ofício da Deputada Ângela Sousa 

justificando as ausências que teve em sessões plenárias e do Prefeito do Município de Itapicuru, 

José Moreira de Carvalho Neto, dando conhecimento da criação do Distrito de Lagoa Redonda, 

conforme Lei nº 295/2011, publicado no Diário Oficial Eletrônico dos Municípios em 11 de janeiro de 

2012. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia registrou o seu protesto contra a 

minirreforma eleitoral, pois leva a permanência do desgaste cada vez maior da política no País. 

Voltou a chamar a atenção da Casa quanto à tomada de posição sobre a PEC que define o voto 

aberto e falou sobre o Encontro das Mulheres Negras do Recôncavo, realizado em Santo Amaro. O 

Deputado Pedro Tavares destacou a importância da obra do Porto Sul para a Região de Ilhéus e a 

necessidade de realização de audiência pública para tratar da mesma. Prosseguindo, falou sobre a 

reforma da Igreja da Imaculada Conceição, no Município de Jacobina, que depende da autorização 

do Iphan – Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional. O Deputado Álvaro Gomes tratou 

sobre a Semana da Ciência e Tecnologia e aproveitou para pontuar a situação do Museu de Ciência 

e Tecnologia da Bahia. Em seguida, solicitou a inserção nos Anais da Casa uma reflexão sobre este 

tema, uma carta assinada por Nelson de Luca Pretto, Professor da Universidade Federal da Bahia 

e Secretário Regional da SBPC, representando essa instituição no Estado, e Carlos Wagner Costa 

Araújo, Presidente da ABCMC – Associação Brasileira de Centros e Museus de Ciência. O 

Deputado Luiz Augusto fez a leitura de Moção de Aplausos à Diocese de Caetité pela comemoração 

do seu centenário. O Deputado Marcelino Galo falou sobre a campanha que trata da alienação 

parental. Finalizando, convidou a todos para participar da audiência pública, a ser realizada no dia 
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20 de novembro, em homenagem ao grande brasileiro comunista, Giocondo Dias, com a 

participação de dirigentes e familiares. O Deputado Zé Raimundo disse que a minirreforma política 

foi feita com a tentativa do PT em obstruir aquela votação, pois é preciso um maior debate sobre o 

tema. Registrou a audiência com o Secretário Manoel Vitório, informando que a Bahia estava em 

dificuldades, mas, ainda assim, em melhor condição que outros Estados da Federação. O Deputado 

Paulo Rangel elogiou o que vinha acontecendo na cidade de Paulo Afonso e Região e informou que 

em agosto de 2014 terão inicio as aulas do curso de medicina da Universidade Federal do Vale do 

São Francisco. Por fim, informou que a renuncia fiscal na alíquota do ICMS  para o querosene, pelo 

Estado da Bahia permitiu a ampliação de voos partindo de Paulo Afonso, a partir de dezembro de 

2013. O Deputado Elmar Nascimento falou sobre a audiência pública com a presença do Secretário 

Manoel Vitório e dos temas como a URV, o uso da conta única do Estado para pagar custeio e a 

completa falta de gestão do atual Governo. GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Fátima Nunes 

citou a fala do Deputado Paulo Rangel citando as grandes melhorias e contribuições do Governo 

Jaques Wagner para a Bahia, seja no litoral ou no interior sertanejo. Lembrou que há dez anos atrás 

só existia uma única universidade federal na Bahia e destacou os programas sociais que distribuem 

recursos para a população, conseguindo manter a economia local e uma melhoria na qualidade de 

vida para seus cidadãos. A oradora foi aparteada pelos Deputados Paulo Rangel, Paulo Azi e Zé 

Raimundo. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado Paulo 

Rangel, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Alan Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Cacá Leão, João 

Carlos Bacelar, Luciano Simões, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Nelson Leal, Reinaldo Braga, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado e Zé Neto (16). 
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